



## 我的菊花朋友

人民路学校小记者 杜沁恒

我喜欢“花开时节动京城”的牡丹,喜欢“凌寒独自开”的梅花,还喜欢“出淤泥而不染的莲花”,但我心中最爱的还是那“满城尽带黄金甲”的菊花。

记得有一次我和妈妈一同去花鸟市场游玩。一走进市场,一股淡淡的花香扑鼻而来,令人心旷神怡。映入眼帘的是各种各样的花卉,有鲜艳的玫瑰、淡雅的兰花、可爱的多肉……数不胜数。我最喜欢的是那一束束绚丽多彩的乒乓菊。远远望去,就像许多五颜六色的乒乓球跳跃在绿叶丛中。走近一看,乒乓菊的花朵形状也很特别,呈半球状,圆润饱满,花瓣十分娇小,密密麻麻、层层叠叠的,数也数不清,十分惹人喜爱,我便把它带回了

家。

菊花生命力很顽强,有一次我给菊花浇水,不小心弄断了它的花枝,我很难过。妈妈告诉我,不用担心,菊花很好活,你把它插进土里,还能继续生长。我照着妈妈的话,把断了的花枝插在土里,给它浇水、悉心照料。没过多久它居然真的神奇地活过来了。

菊花不仅能在炎热的夏天生存,而且能在寒冷的深秋开放。还可以用来泡茶喝,它具有丰富的药用价值。在古代医学中,可以治疗头痛、发热等症状呢!它不畏艰难,不惧挫折,顽强而坚韧的品质正是我要学习的。

我爱菊花,更爱它顽强和坚韧的品质!

指导老师:庞婷婷

## 桃花

人民路学校小记者 姚政宇

有人喜欢华贵的牡丹,有人喜欢高雅的竹子,有人喜欢娇艳的玫瑰,但我却独爱桃花。

春天是桃花开放的季节。因此,每年春天,无论远近,我都会去桃园赏花,今年也不例外。

远远看去,整个桃园既像天上落下的朝霞,又像一大片粉色的海洋上掀起粉红的浪花。走近一看,每个枝头上都挂满了桃花。桃花们挨挨挤挤、你挤我碰,互不相让。它们有的已经完全开放,一个花瓣挨着一个花瓣,环环相扣,围成圆形;有的才展开两三片花瓣,像个娇羞的小姑娘;有的还是花骨朵儿,含苞待

放,看起来胀鼓鼓的。一朵朵桃花就像一张张笑脸,热情地朝向我笑。

我在花海“游动”,看这一朵很美,看看那一朵也很美。如果画家能把眼前的桃花画成一幅美丽的画,那画家的本领可真了不起。

我忽然觉得自己就是一朵桃花。穿着浅粉的衣服,站在阳光下。一阵春风吹过,我便跳起优美的舞。蜜蜂飞过我的耳边告诉我采蜜的愉悦,鸟儿飞过我的头顶告诉我飞行的乐趣……

我爱桃花!爱它的美丽,更爱它的果实!

指导老师:庞婷婷

## 我的植物朋友——迎春花

人民路学校小记者 陈嘉欣

每个人都有自己喜欢的花,有的人喜欢冰清玉洁的荷花,有的人喜欢五颜六色的玫瑰花,还有的人喜欢粉嫩可爱的桃花,而我最喜欢的是美丽的迎春花。

一个月前,妈妈买了一棵迎春花,迎春花在我们家阳台上安了家。时间一天天过去,迎春花也在我和妈妈的照料下,慢慢长大——从最初的小树到鼓起一个个的小花苞,再到现在争先恐后、努力盛开的小花朵。每当微风掠过,那迎春花的香气就钻进我的鼻子里,沁人心脾。盛开的花朵也像一

个个小太阳,照得人心暖洋洋的。

迎春花有许多美好的花语和寓意,比如:希望与新生、优雅与高贵、相爱到永远、活力与生机等。不过我最喜欢的是迎春花代表的希望与新生。迎春花在万物凋零的早春绽放,为大地带来一丝生机,代表着新的开始和希望。它的生命力也极其顽强,就算是春寒料峭,依然可以凌寒而开。

我爱你——迎春花,谢谢你教会我要有不屈不挠的精神,鼓励我不惧困难,敢于面对生活的挑战。

指导老师:庞婷婷

## 神奇的含羞草

人民路学校小记者 张梓涵

小时候我最怕见陌生人,妈妈说我像一株含羞草,还真别说家里养的植物中我最喜欢含羞草了。

含羞草小巧玲珑的叶子,整齐地排列在一起,像一片片绿色的羽毛。细小的枝叶非常弱,尤其是刚长出来的叶子,嫩嫩的、绿绿的,一对对整齐有序排列着,每一对像两个好朋友手拉着手在玩耍。长大的叶子像孩子的小手掌一样。我不禁想,含羞草的叶子长得真是可爱。

最神奇的是它的叶片可以自由张合。如果你轻轻抚摸它一下,叶子就会迅速合拢在一

起,蜷缩起来,像极了一个害羞的小姑娘。如果你等几分钟的话,它又会慢慢探出头来,悄悄把叶片舒展开了。

含羞草是会开花的,它的花朵很特别,看起来毛茸茸的。走近一看,原来含羞草的花朵是由许多小花组成的,每一朵小花上都有花蕊和花瓣,所以看起来像一个紫色的小绒球,散发着淡淡的清香,让人心情愉悦。

多么有趣的小叶片啊,多么神奇的含羞草啊!它和我一起晒太阳,陪我一起快乐成长。

指导老师:庞婷婷

## 我的植物朋友——牡丹花

人民路学校小记者 朱琪悦

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”这是世人对牡丹花的赞美。牡丹花素有“花中之王”和“国花”的称号,也是我最喜欢的花。

面对五颜六色的牡丹花,人们观赏的方式各不相同,有的人用照相机把牡丹花拍下来,有的人用眼睛观赏,有的人用画笔把牡丹花画下来,而我用笔写下牡丹花的美丽。

牡丹花盛开的时候,形态各异,热闹非凡。有的牡丹花尽情开放,像一个小精灵在欢快地跳舞,有的含苞待放,像娇羞的少女在低头吟唱,还有的花瓣簇拥在一起,像在做游戏。这是

多么美好的画面,让我流连忘返。想到这里,我忽然觉得自己就是一朵牡丹花,一朵盛开的牡丹花,穿着一身白色的纱裙,在花丛中翩翩起舞,鸟儿为我歌唱,蜜蜂为我鼓掌,一切是那样美不胜收。

牡丹花闻起来有一股沁人心脾的香味,鼻子一吸,我浑身充满了牡丹花的香气,令我沉醉其中。

牡丹花象征着美丽、富贵、高雅,不愧为“花中之王”。我爱牡丹花!

指导老师:庞婷婷

## 我的植物朋友——水仙花

人民路学校小记者 马依诺

有人喜欢满屋飘香的桂花,有人喜欢出淤泥而不染的荷花,还有人喜欢那全身是刺的仙人掌……而我却独爱那清香淡雅的水仙花。

周末,妈妈给我买了一个水仙花的种球。我疑惑地问妈妈买大蒜干嘛,妈妈却说那是水仙花。

也不怪我认错,水仙花还是种球时它长的真的特别像大蒜,还有嫩绿色的小芽,穿着一层薄薄的棕色皮毛。闻着没有什么味道,我好奇地摸了摸跟大蒜的手感没有什么两样,但是我告诉你,它的生长跟丑小鸭变白天鹅一样可神奇了!

水仙花绽开时像个亭亭玉立的小姑娘,它有洁白的花瓣,嫩黄色的小花蕊在这些花瓣之间冒出来美丽极了!加上碧绿的花杆和小扇子似的叶子就凑成了那样高贵的水仙花。

妈妈告诉我水仙花开花时可神奇了,天气越冷它开花反而越旺,水仙花的花寓意着团圆好运,它洁白的花瓣表示着爱情的忠贞不渝,而且把它放在卧室它散发出的清香不仅可以消除疲劳还可以治疗鼻炎,你可记住它比香水还好闻。更神奇的是它生长不需要泥土只需要水。这就是我的植物朋友——水仙花!

指导老师:庞婷婷

## 我的植物朋友——仙人掌

人民路学校小记者 强锦如

“一身绿衣裳,浑身长满刺,头上戴黄花,喜爱沙漠里。”这是个谜语,你们猜猜是什么?谜底是我喜欢的仙人掌。

仙人掌没有玫瑰花那样美丽,没有桂花那样香气迷人,也没有荷花那鲜艳的颜色,而我却独爱这仙人掌。

一身普通的绿色大衣,上面点缀着几朵嫩黄色的小花,加上满身的尖刺,凑成了我喜爱的仙人掌。

仙人掌是我在一次旅游的时候买的,当时

我坐在车里,看着外面花店里的花一盆接一盆地被端走,最后剩下一盆仙人掌无人问津。但仙人掌却坚定地站在那,它相信总会有人来买走它的,于是我把它买了回来。

仙人掌喜欢在阳光充足的地方晒太阳、睡觉,它不喜欢在黑暗潮湿的地方,所以,我把它放在阳台上。仙人掌真是一个阳光又乐观的植物。

我爱仙人掌,爱它顽强的精神,爱它坚定不移的样子,爱它积极乐观的心态。

指导老师:庞婷婷

## 我的植物朋友——大黄蜂兰花

人民路学校小记者 李明锐

周末,妈妈带我去热闹的花鸟市场,那里有十几家花店,花儿们争奇斗艳,各显神采。彩色的乒乓菊、深红色的玫瑰花、黄色的大黄蜂兰花,它们的颜色、形状各异,千姿百态,犹如一幅幅生动的图画,让人赞叹不已。

我一眼就看上了大黄蜂兰花。大黄蜂兰花是黄色的,斑纹是栗色的。卖花的人为了不让它长斜,特意用小棒和夹子来固定它。它的花瓣摸起来光滑平整,闻一闻一阵清香扑鼻而来。大黄

蜂兰花的花朵一般由五瓣花瓣组成,花朵比较大,非常醒目和亮丽,仿佛是一只只翩翩起舞的大黄蜂。大黄蜂兰花的叶子像一个倒过来的八字,颜色是深色的,椭圆形,很可爱。我毫不犹豫地就买了它。

因为兰花的寓意是高贵、纯洁、高雅,在中国它被视为“君子之花”。

这就是大黄蜂兰花,我爱它的纯洁和清香。

指导老师:庞婷婷